



От подруги я услышала про удивительный дальневосточный цветок, который называют аризема – цветок-кобра. Некоторые еще зовут ее - лилия-кобра. Внешне она, действительно напоминает стойку кобры. Соцветие ее напоминает воронку, которая раскрывается, как капюшон. Это экзотическое многолетнее растение с небольшим клубнем – яблочком и толстыми корешками.

Я очень заинтересовалась этим чудом и разузнала о нем много интересного.

Оказывается, кала и аризема относятся к одному из древнейших семейств ароидных. А соцветия ариземы очень разнообразны по форме и цвет, они могут напоминать не только кобру, но и слона с початком в виде хобота. Соцветие одного из видов ариземы словно выкручивается из покрывала и превращается в пучок беспорядочно скрученных ниток. Общая длина этих нитей может достигать метра. Пальчатые листья ариземы, как и соцветия, многообразны по форме и размеру - они вырастают из корня-клубня по одному или по два на тонких черешках высотой с человеческий рост!

А еще уникальность этого неповторимого цветка в том, что он может менять пол, представляете? Молодое растение, как правило, имеет мужские цветки, но со временем их сменяют женские, из которых развиваются красные ягоды (тоже в форме початка). Но порой из-за природных условий пол снова меняется.

Поэтому не удивляйтесь, если ваш цветок – любимец, дававший семена в прошлом году, в этом перестанет плодоносить. Аризема любит полутень и влажную землю. Поэтому ее рекомендуют высаживать у водоемов или тенистых рокариях рядом с папоротниками, камнеломкой манчжурской, лизихитомом, симплокарпусом. Больше всего цветок боится палящего солнца и стоячей воды. А, следовательно, хорошо расти он будет на плодородной, рыхлой, влажной, хорошо дренированной почве. Окучивание в период вегетации просто необходимо для высокорослых видов ариземы - это надежно фиксирует растение в почве и не дает ему раскачиваться.

Аризема прекрасно перезимует в открытом грунте. Она уходит в глубокий покой и нуждается в теплом «одеяле» из опавших листьев. Но можно поздней осенью выкопать клубеньки и хранить в увлажненном торфе в подвале или холодильнике при температуре около +2 градуса.

Размножить аризему нужно осенью делением клубня и детками, образующимися на клумбе. Можно делать это и семенами, которые созревают в плодах початка. Так же можно заказать семена почтой. Они отличаются хорошей всхожестью и часто сами высеваются. Чтобы собранные семена не пересохла, их нужно высевать в августе. Они взойдут следующей весной, но зацветут на 3-5 год.

Любителям экзотики - аризема

Автор: Administrator

22.04.2015 12:52 - Обновлено 22.11.2018 19:30

Кроме того можно вырастить аризему весенней рассадой. Надо свежесобранные семена завернуть во влажный мох сохранить до весны в холодильнике при температуре +2 градуса. Весной посеять на рассадку и проращивать при температуре +20 градусов. Подросткую рассадку распикивать в отдельные горшочки и высадить на постоянное место в июле на расстоянии 15 см друг от друга на глубину 3-5 см.

Итак, меня очень заинтриговал этот экзотический цветок, и я обязательно посажу его на своем участке. Вот уж позавидуют мне подружки!